
ATA DA 015ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE MARÇO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Antídio Lunelli – Dirce 

Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 

Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto 

- Jessé Lopes – Julio Garcia – Junior Cardoso - 

Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Oscar Gutz 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Antes de 

Breves Comunicações teremos o Ato de Posse do 2ª 

suplente do Movimento Democrático Brasileiro 

(MDB), sra. Dirce Heiderscheidt. 

(Passa a ler.) 

“ATO DA MESA N° 002-DL, de 2025 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições CONVOCA a cidadã Rosimar 

Maldaner, 2ª Suplente do Movimento Democrático 

Brasileiro (MDB), para ocupar cadeira de Deputada 

neste Poder, por declínio do 1° Suplente, indicado 

para o cargo de Secretário de Estado do Meio 

Ambiente e da Economia Verde, a partir do dia 5 de 

março do corrente ano.  

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 7 de 

março de 2025. 



ATO DA MESA N° 003-DL, de 2025  

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso II, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições CONVOCA a cidadã Dirce 

Aparecida Heiderscheidt, 3ª Suplente do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB), para ocupar cadeira 

de Deputada neste Poder, por declínio do 1° e do 

2° Suplente.  

Convida à tribuna, a sra. Deputada Dirce 

Aparecida Heiderscheidt para prestar o juramento: 

“PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO DO BRASIL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA, E OBSERVAR AS LEIS, 

DESEMPENHANDO LEAL E SINCERAMENTE O MANDATO QUE ME 

FOI OUTORGADO PELO POVO CATARINENSE.” 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Convida a 

senhora Deputada Dirce Heiderscheidt, já 

empossada, para a assinatura do Termo de Posse e, 

na sequência, fazer uso da palavra. 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Oradora) – Saúda 

os deputados, os seus familiares, amigos, 

autoridades e as pessoas presentes.  

“Quero agradecer ao partido por me dar essa 

oportunidade de mais uma passagem pela Assembleia. 

Penso que o dia de hoje é importante, não só para 

mim, como mulher, mas para as demais mulheres de 

Santa Catarina, que passam a se sentir 

representadas por mais uma mulher.” 

Afirma que suas bandeiras na Alesc serão as 

mesmas de suas passagens anteriores como deputada: 

em defesa das mulheres, das crianças, dos idosos e 

das pessoas menos favorecidas, colocando-se à 

disposição não só do Município de Palhoça, como da 

Grande Florianópolis e de Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Comenta sobre 

um documentário exibida na “RAI - Radiotelevisione 

Italiana”, sobre os 150 anos de imigração italiana 

no Brasil, que destacou Laguna e os municípios do 



Sul de Santa Catarina. Salienta que retrataram as 

histórias, os desafios e as conquistas das 

famílias italianas que cruzaram o oceano em busca 

de um novo futuro. 

Exibe parte do programa que apresentou locais 

emblemáticos do Município de Laguna, destacando a 

história de Anita Garibaldi, chamada de 

“precursora do movimento migratório italiano” para 

o Brasil, mostrando o grupo Guardiãs de Anita, que 

cantaram o chamado hino da imigração. Salienta a 

grande oportunidade de publicidade para Laguna e 

as cidades do sul do Estado, menciona que 

precisamos incentivar a procura por Laguna para 

visitação histórica. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Passa a 

Presidência ao senhor Deputado Oscar Gutz para dar 

continuidade da sessão.  

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Neste 

momento, comenta o orgulho de estar conduzindo a 

sessão. Em tempo, parabeniza a todas as mulheres 

pelo Dia Internacional da Mulher e pede que Deus 

sempre as abençoe.  

A seguir, concede a palavra ao Deputado 

Maurício Peixer inscrito no horário reservado às 

Breves Comunicações. 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Pronuncia-

se sobre os 174 anos de fundação de Joinville, a 

Manchester Barriga-Verde, elencando o crescimento 

e o desenvolvimento pujante do município. Tece 

comentários relacionados a recursos financeiros 

destinados para cidade pelo Governador Jorginho 

Mello, como os R$ 5 milhões para a Escola do 

Teatro Bolshoi, que se destaca por ser a única 

filial no Brasil dessa renomada instituição russa. 

Menciona a fala da Senadora Ivete da Silveira 

referente à Escola Bolshoi, que disse que a 

entidade não se limita a ensinar arte, cultura e 

dança, mas que desempenha um papel fundamental na 

formação de cidadãos para o mundo.  

Aborda sobre o pedido de quatro promotoras do 

Ministério Público do Distrito Federal e 

Territórios (MPDFT), ao governo local, a ampliação 



do serviço de aborto até o nono mês de gestação. 

Essa solicitação causou grande polêmica, já que 

deputados federais se manifestaram contrários e 

consideram o aborto um crime. Ressalta que é 

preocupante o pedido das promotoras devido à 

ameaça aos profissionais de saúde do Distrito 

Federal, de que responderão criminalmente por não 

atender a solicitação de realizar o aborto. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI (Orador) – Parabeniza 

a Deputada Dirce, por estar assumindo mais um 

mandato na Casa. Comenta sobre um assunto que está 

gerando preocupação na sua comunidade, que seria a 

possível instalação de uma aldeia indígena para 

uma reserva ambiental, que fica no Manso, no 

Bairro Santa Luzia, em Jaraguá do Sul. Cita que 

este processo conduzido pela Funai, é um exemplo 

claro de como os critérios para demarcação de 

terras indígenas no Brasil estão falhos, 

ultrapassados e fora da realidade. Diz que 

atualmente o que se impõe é um sistema arcaico, 

que atende a interesses ideológicos, sem levar em 

consideração o impacto para as comunidades locais 

e para os indígenas. Afirma que é preciso discutir 

a questão, destacando a preocupação dos 

empresários com investimentos na região do Manso. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador)- Comunica aos 

presentes que esteve em contato com o Secretário 

de Educação do Estado, senhor Aristides Cimadon, 

para discutir a situação das escolas estaduais de 

Camboriú, que abrigam mais de 4 mil alunos, quanto 

à questão dos aparelhos de ar-condicionado, 

condensadores, ventiladores e outros itens que 

estão, na grande maioria, corroídos pela ferrugem. 

Criticou, ainda, a falta de rede trifásica 

para dar conta de tantos aparelhos e, inclusive, 

problemas nas calhas, a falta de cobertura nas 

quadras esportivas, enfim, situações bem difíceis 

para os estudantes. Enfatiza que o secretário foi 

muito receptivo e acolheu o pedido imediatamente e 

disse que vai tomar providências, além de afirmar 



que o governo estadual está trabalhando para 

resolver a situação o mais rápido possível. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

 DEPUTADO ALEX BRASIL (Orador) – Discorre sobre 

a Audiência Pública que foi aprovada para discutir 

o problema recorrente na praia da galheta. Diz que 

a situação envolvendo os frequentadores está 

gravíssima e cita também, as denuncias do Deputado 

Jessé Lopes sobre a prática de sexo explícito, 

tráfico de drogas e desmatamento nesta praia. 

 Comenta que é uma oportunidade muito relevante 

a Audiência Pública para que todos os envolvidos 

possam ser ouvidos e terem oportunidade de fala. 

Lembra também que as denuncias feitas pelo 

Deputado Jessé Lopes nada tem a ver com questões 

de naturismo praticadas por frequentadores, e sim, 

por atos considerados criminosos. 

 O segundo assunto que discorre é sobre a 

UDESC, para falar de um evento promovido pelo 

Diretório Central de cunho sexual. Lamenta o nível 

que a instituição se encontra e apresenta um vídeo 

em Plenário do convite feito pelos estudantes. 

Fala que entrará com um pedido de requerimento e 

informações junto à universidade para entender o 

que está acontecendo e deixa seu repúdio ao evento 

citado. 

 Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza 

a fala do deputado e diz que infelizmente nenhuma 

solução até o presente momento foi ouvida e espera 

que a Prefeitura de Florianópolis tome uma posição 

sobre os recorrentes fatos nesta praia. Expressa a 

sua indignação com evento promovido na UDESC, e 

diz que as universidades públicas se tornaram um 

ambiente ideológico e não mais um ambiente de 

ensino. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Deputado Ivan Naatz – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Parabeniza o Deputado 

Oscar Gutz por estar conduzindo a sessão. 

Reconhece e enaltece o trabalho que o parlamentar 



realiza na Alesc e a região que representa. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO OSCAR GUTZ (Presidente) – Não havendo 

oradores inscritos, suspende a sessão até o 

horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0037/2022. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0183/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0520/2023, de autoria da MESA, que 

dispõe sobre a elaboração e implantação do Plano 

Integrado para Gestão da Cidadania e Paz nas 

Escolas - PLIN, em todas as unidades educativas, 

de todos os níveis e modalidades, localizadas no 

Estado de Santa Catarina. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os Deputados 

Mário Motta e Marquito.  



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado por maioria com os votos contrários 

do Deputado Sargento Lima e Deputado Mário Motta. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0088/2024, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães, que declara de utilidade pública o 

Grupo Cambirela 143/SC, de Palhoça e altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0016/2025, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual a 

ASSOCIAÇÃO PRÓ-VOLEI DE EDUCAÇÃO, ESPORTE, CULTURA 

E LAZER - PRÓ-ESPORTE/SC. 

 Conta com parecer favorável das Comissões.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0059/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca do 

serviço de vigilância eletrônica nas unidades da 

Rede Pública Estadual de Ensino. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0060/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Comandante 

Geral da Polícia Militar informações acerca dos 

eventos ocorridos na partida entre Figueirense e 

Avaí no dia 05 de março, no Município de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0061/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado da Casa Civil informações 

acerca da revitalização do Clube XV de Novembro em 

parceria com a Prefeitura do Município de Ponte 

Alta. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0062/2025, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

do programa "Consultório na Rua". 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0063/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Educação informações acerca da 

implementação da Lei nº 15.265/2010, que trata do 

Programa de Prevenção e Tratamento da Obesidade 

Infantil. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0045/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando ao Presidente da República, 

e demais autoridades, apelo para uma reforma no 

sistema de benefícios assistenciais e a criação de 

um sistema de cadastramento unificado de 

beneficiários. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0046/2025, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao Ministro 

da Saúde e à Diretora do Departamento de Gestão e 

Incorporação de Tecnologia em Saúde pela 

incorporação do medicamento Elevidys ao Sistema 

Único de Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0047/2025, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do DNIT para serem 

adotadas medidas urgentes visando a solução dos 

alagamentos recorrentes na Rua Alameda Ascendino 

de Sá, marginal da Rodovia BR-101. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0048/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando ao Policial Militar Cabo 

Francisco Paulo Neto aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0049/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Soldado Lucas Giovane Vanz dos Santos, Soldado 

Filipe Ferreira Silveira e Soldado Lucas Magalhães 

Costa aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0141/2025 e 0142/2025, de autoria do Deputado 

Marquito; 0143/2025, de autoria do Deputado Ivan 

Naatz; 0144/2025, de autoria do Deputado Jair 

Miotto; 0145/2025, 0147/2025 e 0156/2025, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0146/2025, de 

autoria do Deputado Dr. Vicente Caropreso; 

0148/2025, de autoria do Deputado Sérgio 

Guimarães; 0149/2025, de autoria do Deputado 

Junior Cardoso; 0150/2025 e 0151/2025, de autoria 

do Deputado Marcos Vieira; 0152/2025, de autoria 

do Deputado Lunelli; 0153/2025, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera; 0154/2025, de 

autoria do Deputado Julio Garcia; 0155/2025, de 

autoria do Deputado Alex Brasil; 0157/2025, 

0158/2025, 0159/2025 e 0160/2025, de autoria do 

Deputado Mário Motta; e 0161/2025, de autoria do 

Deputado Jair Miotto. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 0515 a 0535. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 



Deputado Jair Miotto – Pela ordem, sr. 

Presidente. 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Jair Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO – Comenta e agradece a 

aprovação pela Casa Legislativa da Indicação nº 

0161/2025, de sua autoria. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


